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     8/2021  
Kelan valtuutetut      
 
    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 23.11.2021 klo 16.00 

Paikka Eduskunta, Mannerheimintie 30, kokoustila A116 

Osallistujat Valtuutettu Riikka Slunga-Poutsalo  puheenjohtaja  

Valtuutettu Ilmari Nurminen  kohdat 9 – 12  

 Valtuutettu Ritva Elomaa     

 Valtuutettu Anna Kontula  

 Valtuutettu Markus Lohi      

 Valtuutettu Matias Mäkynen     

 Valtuutettu Mika Niikko     

 Valtuutettu Kristiina Salonen   kohdat 10 – 12, osittain kohta 9  

Valtuutettu Sari Sarkomaa  

Varavaltuutettu Sofia Virta  

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas  kohdat 1 – 8  

 Pääjohtaja Outi Antila 

 Osaamiskeskuksen päällikkö Suvi Rasimus  kohta 7 

 Kansainvälisten asioiden asiantuntija Suvi Kaiterlahti  kohta 7   

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen  sihteeri  

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo avasi kokouksen.  
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2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Matias Mäkynen.          

5 Esitys valtuutettujen vuoden 2022 kokousaikatauluksi  

Hyväksyttiin valtuutettujen vuoden 2022 kokousaikataulu esityksen mukaisesti. Liite 2.  

6 Kelan vuoden 2022 tilintarkastajien valitseminen ja palkkion määräämi-
nen  

Kelan vuoden 2022 tilintarkastajien valinta hyväksyttiin esityksen mukaisesti. Liite 3.  

7 Ajankohtaisia kansainvälisiä asioita    

Osaamiskeskuksen päällikkö Suvi Rasimus kävi läpi ajankohtaisia kansainvälisiä asi-

oita. Kelassa käydään aiempaa systemaattisemmin läpi komission työohjelman asioita. 

Sieltä pyritään löytämään Kelan kannalta relevantit asiat, jotta voidaan varautua hy-

vissä ajoin tulossa oleviin muutoksiin. Kela tekee myös tiivistä yhteistyötä ministeriöi-

den kanssa ja osallistuu EU-valmistelujaostojen toimintaan.   

Vuonna 2021 annetuista EU-aloitteista Kelassa erityishuomion kohteena ovat teko-

älyehdotuksen käsittely ja ehdotus eurooppalaisesta digitaalisesta identiteetistä.  
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Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas kertoi, että hallitus saa kahdesti vuodessa kat-

sauksen ajankohtaisista kansainvälisistä asioista. Linjattavia kansainvälisiä asioita ei 

ole viime aikoina ollut.  

Keskustelussa nousi esille kysymys, miten EU-maiden sosiaaliturvajärjestelmien erot 

näkyvät yhteisissä linjauksissa. Kyetäänkö ottamaan erilaisten rakenteiden ja haastei-

den vaikutukset esimerkiksi tekoälyyn liittyen? Suvi Rasimus totesi, että jo perustie-

donvaihdossa eroavaisuudet tulevat näkyviin. Tekoälyn osalta keskusteluissa ei ole 

vielä edetty niin pitkälle.  

Puheenjohtaja kiitti esityksestä ja toivoi, että valtuutetut saisivat jatkossakin tietoa 

kansainvälisistä asioista. Muun muassa eurooppalaisen digitaalisen identiteetin etene-

misestä olisi hyvä saada lisää tietoa myöhemmin.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 4.  

8 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro  
Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas kertoi, että hallituksella oli ollut aamupäivällä 

kokous. Kokouksessa oli valittu yhteisten palvelujen tulosyksikölle uusi johtaja. Valittu 

henkilö tulee Kelan sisältä. Hakijoita tehtävään oli paljon.   

Hallitus teki kokouksessaan täsmennyksen Kelan strategiaan. Hallitus on pannut mer-

kille Kelan toimintakulujen merkittävän kasvun. Kelan toimeenpanemien etuuksien 

määrä on kasvanut ja siten kulujen nousu päätöstä kohden ei ole niin merkittävä. Kelan 

talouden ja toiminnan kannalta kehittämishankkeiden rahoitukseen tarvittaisiin ny-

kyistä pidempikestoisia ratkaisuja. Ensi vuoden sijoitussuunnitelma oli ollut hallituk-

sen ensimmäisessä käsittelyssä.   

9 Pääjohtajan katsaus 
Pääjohtaja Outi Antila kävi katsauksessaan läpi palvelutilannetta, etuuksien läpimeno-

aikoja sekä henkilöstön ja talouden tilannekuvaa.  
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Monikanavarahoitusta selvittäneen parlamentaarisen työryhmän päälinjaus oli siirtää 

monikanavarahoituksen kysymysten ratkaisu hyvinvointialueiden aloittamisen jälkei-

seen aikaan. Tällä vältetään hyvinvointialueiden aloittamiseen kasautuvien tehtävien 

vaikutus. Tämä linjaus koski kaikkia muita osioita paitsi ensihoidon matkoja, joiden 

osalta suositeltiin järjestämisen ja rahoituksen siirron nopeuttamista.  

Kelalle on myönnetty Vuoden arkistoteko –palkinto Psykoterapiakeskus Vastaamon 

potilastietojen tallentamisesta Kelaan.  

Saamelaiskäräjien ja Kelan yhteistyösopimus on uudistettu. Uudistetussa sopimuksessa 

sovitaan muun muassa, että Kela pyrkii suunnitelmallisesti edistämään saamen kieli-

lain toteutumista käytännössä. Saamelaiskäräjät puolestaan kannustaa saamenkielisiä 

käyttämään Kelan saamenkielisiä palveluja.   

Esille nousi kysymys, onko Kelan asiantuntemusta käytetty vuonna 2023 sairaanhoi-

don korvauksiin ja lääkekorvauksiin toteutettavien leikkausten osalta. Pääjohtaja ker-

toi, että Kelalta on pyydetty laskelmia, mistä säästöt voisi tehdä sairaanhoidon korvaus-

ten osalta. Kelan näkemys on, että leikkaukset pitäisi kohdentaa eikä tehdä leikkauksia 

tasaisesti kaikkiin korvauksiin. Tällöin korvaukset jäisivät liian pieniksi. Lääkekorvaus-

ten osalta Kela ei ole juurikaan ollut valmistelutyössä mukana.  

Puheenjohtaja nosti esille henkilöstön jaksamisen ja kysyi miten virheellisten päätös-

ten määrät ovat kehittyneet. Pääjohtaja totesi, että sairauspoissaolojen määrät ovat py-

syneet kohtuullisina. Yhteisöllisyyden puute alkaa kuitenkin näkyä henkilöstössä. Ke-

lalla oli reilu kuukausi sitten tapaaminen eduskunnan oikeusasiamiehen kanssa. Oi-

keusasiamiehelle tehtyjen kanteluiden määrät tämän vuoden ensimmäisellä puoliskolla 

olivat vähentyneet. Myös Kelan saamien huomausten määrät ovat vähentyneet eivätkä 

ne kohdistu enää mihinkään yksittäiseen asiaryhmään. Myös muutoksenhakuelinten 

päätösten osalta suunta näyttää olevan sama. Kelalla on käytössä uusi laadunhallinta. 

Sitä voidaan esitellä myöhemmin.  

Merkittiin pääjohtajan katsaus tiedoksi. Liite 5.  
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10 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin tiedoksi Kelan valtuutettujen yleiskokouksen pöytäkirjat 7/2020, 2/2021, 4 

– 6/2021, Kelan valtuutettujen työvaliokunnan pöytäkirja 8/2021 ja Kelan vuoden 

2021 tilintarkastajien pöytäkirja nro 2. 

11 Muut esille otettavat asiat  

Muita asioita ei ollut.    

12 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo päätti kokouksen.  

 

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Riikka Slunga-Poutsalo   Leena Uikkanen  

puheenjohtaja   sihteeri  

 

 

Matias Mäkynen                

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  
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